



一纸蝶变 只有一城

# 本周五欢迎来听青岛评书

全省24个精品文艺节目亮相运河音乐厅



《山东梆子腔》在第十一届艺术节上亮相。

**本报济宁1月10日讯(记者 汪泷 通讯员 张媛媛 蒋琰)** 山东省冬春文化惠民季优秀群众艺术作品汇演,将于13日、14日在运河音乐厅连演两场,青岛评书、滨州西河大鼓等纷纷亮相。

“此次来济宁参加汇演的节目,几乎囊括了2014年以来全省各地市精心编排的大型群众文艺作品。”济宁市文广新局公共文化科科长白红波介绍。参加本次汇演的共24个节目。这其中包括了菏泽的鲁西南鼓吹乐《闹春》、德州的快书《吹糖人》、青岛的评书《魂系大海》、

滨州的西河大鼓《一只蓝花碗》等反映各地市优秀传统文化的节目。

而入选本次汇演的济宁本土节目则有两个,分别是济宁市文广新局报送的,在第十一届中国艺术节上斩获群星奖的鲁西南吹打乐《山东梆子腔》,以及成立后首次亮相、由济宁市群众艺术馆组织的青年合唱团演唱的《母亲如月》。

此次参演的作品几乎都是为备战第十一届中国艺术节所编排的,代表了山东省在群众文化艺术创作方面的最

高水平。白红波介绍,多年来虽然省文化厅举办了多次群众文艺汇演活动,但把承办地点落到地市一级还是首次。“节目分为音乐、舞蹈、曲艺和小戏四类,和以往多是单一类型的汇演截然不同。”白红波说。

白红波表示,此次山东省冬春文化惠民季优秀群众艺术作品汇演落地济宁,是济宁市文广新局为了进一步丰富老百姓的新春文化生活而积极争取到的。由山东省文化厅主办,山东省文化馆、济宁市文广新局联合承办

## □相关链接

### 济宁俩节目,看点颇多

在本次汇演中亮相的济宁俩节目可谓精彩纷呈。

由济宁市文广新局、嘉祥县文化馆精心编排的唢呐、板胡与乐队《山东梆子腔》,在去年的第十一届中国艺术节上大放异彩,并最终拿下群星奖。

“这部作品三年来几经修改,为了能够最原汁原味的体

现出鲁西南的风土人情,创作者们绞尽脑汁将戏曲等本地元素融入到鼓吹乐中。”白红波称,在去年载誉归来之后,这也是《山东梆子腔》首次和济宁的观众们见面。

而去年底刚刚揭牌成立的济宁市群众艺术馆青年合唱团,此前在去年11月济宁市弘扬优秀传统文化文艺作品展演中,通

过献唱《大爱仁德》、《红莲花,土琵琶》两首歌曲获得了现场观众的一致好评,而此次则是揭牌之后合唱团首次集体献唱。

届时合唱团将带来由本土艺术家们为合唱团量身打造的歌曲《母亲如月》,在这个省内规格最高、规模最大的群众文化艺术舞台上一展歌喉。

本报记者 汪泷

## 爱心市民和女儿一起为智障少女圆梦 阿宝有了新芭比娃娃,笑了

**本报济宁1月10日讯(记者 孔令茹)** 患有智力障碍的女孩阿宝一直盼望的新年礼物是一套芭比娃娃。10日上午,爱心市民马飞带着8岁的女儿为阿宝送来了新年礼物,孩子的梦终于圆了。

“从报纸上看到阿宝的新年愿望,觉得孩子特别天真可爱,能帮她实现愿望自己也很开心。”马飞说,他一直都在关注齐鲁晚报“心愿漂流瓶”活

动,好几次想参与圆梦但都被告知愿望已被认领,这次他终于成功当了一次圆梦人。马飞给阿宝买了一整套芭比娃娃的玩具,还买了很多阿宝爱吃的水果。为了选到阿宝喜欢的娃娃,他特意带着8岁的女儿一起去商场挑选。崭新的芭比娃娃比阿宝现有的娃娃要大很多,穿着一套紫色的蓬蓬裙,还可以更换裙子、帽子、发饰、包包等,阿宝特别喜欢。

收到礼物后,马飞的女儿萱萱和阿宝一起为娃娃换了新衣服、做发型,两个女孩玩得非常开心。“看到孩子开心地露出笑脸,我和女儿也一样很开心,送人玫瑰,手留余香,希望女儿也能成为一个乐于助人的人。”马飞说,女儿今年8岁了,他深知孩子对于一个家庭的重要性,不管现实如何,希望每个孩子都能有最纯真的笑脸。

## 周末来科技图书馆 逛非遗创意集市

**本报济宁1月10日讯**

(记者 汪泷) 在新春即将来临之际,齐鲁晚报《今日运河》编辑部、济宁市群众艺术馆、济宁高新区科技图书馆将于本周六联合举办首届非遗文化创意集市。十余位非遗传承人将齐齐亮相科技图书馆,带来最原汁原味的济宁非遗民俗文化。

泥塑、剪纸、面塑、刺绣,这些平日里只能在展览馆里才能见到的传统民俗技艺,对于现在的青少年们而言,已变得十分陌生。可是在我们最传统的过大年里,又怎么能少了这些生活的乐趣呢?

正因为此,今年本报联合济宁市群众艺术馆、高新区科技图书馆推出了首届非遗文化创意集市,希望能让老百姓们再次体会到“赶一场传统文化集市,吃喝穿

用玩全在里面”。届时,包括剪纸、泥塑、面塑、贴画、烙画等十余位非遗传承人都将齐聚科技图书馆,不仅会带来他们的得意作品,而且还会在现场向感兴趣的市民们传授一些非遗知识和技艺。

此外,科技图书馆还邀请到多位书法家、民俗艺人等,在现场为市民们挥毫泼墨送上新年“福”字。如今已经成为科技图书馆一大品牌的国学课堂也将在这次活动中同步进行,感兴趣的青少年可以在“玩”遍了非遗项目之后,席地而坐听国学老师讲授传统文化知识。

本届非遗文化创意集市定于1月14日周六9:30,在济宁科技图书馆一楼大厅举办。持续一整天的活动,将在新年春节的前夕让市民们率先尝尝“年味”。

## 中国辣椒指数上线 价格趋势手中掌控

**本报济宁1月10日讯**

(记者 于伟) 9日至10日,首届“保银高辣819”中国辣椒业展销博览会暨产销形式研讨会在济宁举行。中国辣椒指数上线,实时、综合反映产区价格变动趋势,提供行业权威数据。

在互联网大数据时代,及时准确有效的信息资源成为行业竞争关键。中国辣椒指数上线,将为中国辣椒行业内的企业、个人提供更加及时有效的第一手的权威数据。中国辣椒指数以干辣椒中的朝天椒为反映对象,采集三樱椒、子弹头、新一代等朝天椒主流品种价格,涵盖山东、河南、河北、山西四省8大主要产区,实时、综合反映产区价格变动

趋势,尽览辣椒价格宏观大势。

“作为辣椒重点新兴产区,金乡县辣椒种植面积2017年将突破50万亩,目前以金乡为中心形成了近100万亩的优质蒜苔辣椒种植基地,正成为全国辣椒客商追逐的焦点地区。”谈及为何把峰会举办地放在济宁,中国蔬菜流通协会供应链金融委员会会长李继峰表示,金乡辣椒种植面积及价格的波动,将是全国辣椒行业的重要参考,也是中国辣椒指数的重要数据来源。

此次峰会汇集了来自全国重点辣椒产区的300名客商,通过分析辣椒产业行情,引导农户合理种植。



马飞和女儿(右)帮阿宝(中)打开新的芭比娃娃。